

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 75 (2497) Среда 7 апреля 1943 г. Цена 20 коп.

За четную организацию труда на севере

Теперь от дня все шире разворачивается фронт посевных работ на полях нашего края. Колхозы, МТС и совхозы выступают во вторую военную эпоху, требующую от социалистического сельского хозяйства максимального напряжения всех сил и средств для образцового выполнения поставленных заданий.

Число машин и поголовье рабочего скота в крае, в результате хозяйничанья немецко-фашистских оккупантов, значительно снизилось. Восполнить эту убыль в короткие сроки нельзя. Стало быть, необходимо как можно более целесообразно и эффективно использовать все имеющиеся в наличии тягловые силы и механизированные средства для обработки полей.

Кони и вола должны быть полностью поставлены в бороду и закреплены за самыми надежными колхозниками. Никакая обезличка скота, особенно сейчас, не может быть терпима. Умельный колхозник или колхозница повседневно наблюдая за тяглом, безусловно смогут добиться, чтобы кони и вола не отощали, и выдержат за время пахоты и сева.

Качество наличная тягловая сила должна быть безусловно использована на полях работ.

Работа о тягле ложится на плечи колхозные бригады и звенья. Основная производственная единица в колхозном трудовом расписании — бригада. Она несет во всей полноте ответственность за выполнение работ и за конечный результат труда — за урожай на участке, отведенной ей по производственному плану колхоза.

Бригадир — заботливый хозяин, знающий ответственную его бригаду землю во всех ее особенностях, он изо дня в день планирует и организует работу на участке, следит за состоянием почвы, за подготовкой семян, за их высевом и т.д. Он пробуждает инициативу воиловников, колхозных звеньев при выполнении ответственных заданий, требует выдержанной работоспособности, сноровки, а иногда и очень большого напряжения сил.

Крепко организованная производственная бригада, пони-

мающая свои задачи, обеспечивает успех выполнения весенних полевых работ. Неправильно, поэтому, поступают руководители тех колхозов, которые имеют всего лишь списочный, да и то не точный, не постоянный состав производственных бригад.

В бригаде решающая роль принадлежит звену. Отличившись в труде колхозники и колхозницы, возглавляя звено, принимают на себя ответственность за урожай на участках, закрепленных за звеньями.

Наш край в прошлом году и ранее имел крепкие замечательные кадры звеньевых, прославившихся своей умелой работой на полях. В нынешнюю весну роль звена повышается в еще большей степени. Умелая заботливая звеньевая, даже при ограниченных средствах, применяя в максимальной степени ручной труд, сможет добиться отличных результатов на участке, закрепленном за звеном. Надо только добиться того, чтобы закрепление это не было формальным. На колхозных или пропашных культурах звено сегодня закладывает твердую основу для получения будущего урожая.

Успешное проведение весеннего сева в этом году требует самоотверженного труда всех работников сельского хозяйства и широкого развертывания социалистического соревнования в каждом колхозе, МТС и совхозе, — так указывает Краевой Комитет партии в своем решении о развертывании социалистического соревнования на весенних полевых работах. Самоотверженный труд будет тем более плодотворным, чем успешнее справятся колхозы с организацией труда на весеннем севе.

К четкой организации труда зовут застрельщики соревнования — колхозники артели имени Сараева, Петровского района.

Высокая организованность на весенних полевых работах — залог своевременного выполнения посевного плана, это и будет нашим ударом по врагу. Это приблизит час окончательной победы над ним.

В фонд Красной Армии

Труновцы сдали 250 тысяч пудов хлеба

Колхозники Ставрополья продолжают сдачу хлеба в фонд Красной Армии. Колхозники Апанасовского района за пятнадцать дней апреля внесли 250 тысяч пудов хлеба. Из Апанасовского и Труновского районов поступило 250 тысяч пудов зернофуража в фонд Красной Армии. В Апанасовском и Труновском районах.

Поздравляем в первых ря-

дах идя труновцы. С первого дня сдачи хлеба в фонд Красной Армии колхозники этого района внесли свыше 250 тысяч пудов зерна. В успешном решении этой важнейшей государственной задачи большую роль играет хорошо поставленная разъяснительная работа. В каждом колхозе созданы специальные комиссии содействия, которые проводят беседы с колхозниками, готовят транспорт и тару под хлеб и следят за отправкой зерна на пункт.

По техническим наукам премии первой степени в размере 200.000 рублей удостоен Лейбензон Л. С. — член-корреспондент Академии Наук СССР, научный сотрудник института теоретической геофизики Академии Наук СССР, профессор Московского нефтяного института имени Губкина — за исследования в области теории упругости и нефтепромышленной механики. По химическим наукам пре-

Т. Филлиппчук.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 6 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 6 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Изюма батальон пехоты и группа танков противника, при поддержке авиации, пытались прорвать нашу оборону. Боицы Н-ской части контрударом отбросили гитлеровцев. В результате боя подбито 2 вражеских танка, уничтожено свыше 100 немецких солдат и офицеров.

В районе среднего течения Северного Дона огнем советской артиллерии подбито 4 немецких орудия, уничтожено 6 автомашин, рас-

В течение 6 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

5 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских и минометных батарей, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный состав противника.

Южнее Изюма противник неоднократно атаковал наши позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин. На другом участке огнем нашей артиллерии подбито 2 немецких танка, уничтожено 4 орудия и несколько пулеметов.

На Западном фронте наши войска укрепили занятые позиции и вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

В районе Чугуева противник силою до полка пехоты, при поддержке 20 танков, перешел в наступление против подразделений Н-ской части. Огнем нашей

сеяно и частью истреблено до роты гитлеровцев.

На Западном фронте происходила артиллерийская перестрелка с противником.

Южнее озера Ильмень боицы Н-ской части под командованием тов. Чабаненко выбили немцев из укрепленных позиций. Гитлеровцы перешли в контратаку и пытались восстановить положение. Наши бойцы отбили контратаку противника и закрепились на новом более выгодном рубеже. Немцы отступили, оставив на поле боя свыше 700 трупов своих солдат и офицеров.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 АПРЕЛЯ

артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник поднял резервы и вновь атаковал наши позиции. Ценою больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным, истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

На Кубани наш разведывательный отряд ворвался в населенный пункт, занятый противником. В ожесточенном уличном бою наши бойцы уничтожили более 100 гитлеровцев, заняли населенный пункт и захватили 2 орудия, 11 пулеметов, радиостанцию и склад боеприпасов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пинской области, разгромил 2 немецких полицейских участка. Уничтожено до 100 гитлеровцев. Захвачены у противника трофеи и секретные документы. Другой отряд пинских партизан организовал крупное немецкое воинское эшелона. В результате крушения разбиты паровоз и несколько вагонов. Уцелели 20 вагонов были обстреляны партизанами. При перестрелке убито 60 немецких железнодорожных чиновников.

Немецко-фашистские мерзавцы опустошили и разорили деревню Подмошье, Смо-

На Кубани и советские артиллеристы обстреляли крупный узел сопротивления немцев. Артиллерийским огнем уничтожено свыше 60 огне-вых точек противника.

Налет немецкой авиации на район Ленинграда

3 и 4 апреля немецкая авиация пыталась совершить налеты на объекты вблизи Ленинграда и на город Ленинград. В город проинкли единичные самолеты, которые беспорядочно сбросили бомбы, причинившие незначительный ущерб. В воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии сбито 42 немецких бомбардировщика. Наши потери — 7 самолетов.

ленской области. Гитлеровцы не щадили ни женщин, ни детей. В деревне нет ни одной семьи, которая не пострадала бы от гитлеровских убийц. Учительницу Анну Конохову бандиты расстреляли за то, что она оказала сопротивление пытавшемуся ее изнасиловать. Палач замучил и убили мирных жителей Михаила Степаненко, Александра Степаненко, Бориса Барсукова и его дочь, Василия Феоктистова, 12-летних ребят — Алексея Игнатова и Дмитрия Иванова. Зверским мучениям подверглись немцы 85-летнего старика Кожурова и его жену. На допросах немцы избивали их, требуя указать местонахождение партизан. Советские патриоты стойко перенесли все пытки, приняли мученическую смерть, но не выдали партизан и связанных с ними односельчан.

В районе Роттердама голландские патриоты подожгли немецкое нефтеналивное судно. В Амстердаме группа голландцев взорвала здание немецкого центрального бюро по вывозу рабочих в Германию. Уничтожены все документы, а также списки голландцев, подлежащих принудительной отправке на германскую каторгу. На военном заводе близ Колховена рабочие, получив срочный военный заказ, выпустили сплоченной браки.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ПОЛЯХ

ПОСЕЯТЬ ВЫСТРО И ХОРОШО

НЕВИННОМЫССК. (По телефону). Двенадцать колхозов района ведут выборочный сев. Колхоз „Красный воин“, где председателем артели тов. Литвинов, уже закончил посев ячменя и овса и приступил к севу подсолнуха, работа идет, главным образом, на живом тягле. Частично вышли в поле трактора Невинномысской МТС.

Между колхозами развернулось социалистическое соревнование за быстрое проведение весенних полевых работ и высокое качество сева. Колхозники артели им. Штейнгарта, взяв на себя обязательство закончить сев ранних колосовых за семь дней и посеять все пропашные культуры за 25 дней, вызвали на соревнование колхоз им. III Интернационала. Правление артели выделило тысячу рублей на премирование отличившихся на полевых работах колхозниц и колхозников. При колхозе созданы детские ясли, хорошо организовано общественное питание.

Широко развернули свою деятельность агитаторы. В каждой бригаде и звене они регулярно проводят четкую работу, разъясняют колхозникам задачи нынешней весенне-посевной кампании.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗА „КРАСНАЯ ОСЕТИЯ“

МОЗДОК. (Нап. корр.) Колхозники сельскохозяйственной артели „Красная Осетия“ обсудили на собрании вопрос об участии в предмайском социалистическом соревновании. Они, взяв на себя конкретные обязательства: провести весенний сев в 10—12 дней, добиться урожайности: по овсу — 18 центнеров с гектара, кукурузе — 25, просу — 20, подсолнуху — 15, хлопку — 4,5, картофелю — 120 центнеров, увеличить план сева против задания на 43 процента, посеять 10 гектаров в фонд Красной Армии.

Колхоз „Красная Осетия“ дружно, организованно вступает в весенний сев.

Присуждение Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки за 1942 год

За выдающиеся работы в 1942 году в области физико-математических, технических, химических, геолого-географических, биологических, сельскохозяйственных, медицинских, военных и других наук Совет Народных Комиссаров Союза ССР присудил большой группе работников Сталинские премии.

По физико-математическим наукам премии первой степени в размере 200.000 рублей удостоены: Александров П. С. — член-корреспондент Академии Наук СССР, профессор Московского ордена Ленина Государственного университета имени М. В. Ломоносова, — за научные работы в области математики, Капица П. Л. — действительный член Академии Наук СССР, директор института физических проблем Академии Наук СССР — за открытия и исследования явлений сверхтекучести жидкого гелия, результаты которых опубликованы в конце 1941 года.

По техническим наукам премии первой степени в размере 200.000 рублей удостоены: Лейбензон Л. С. — член-корреспондент Академии Наук СССР, научный сотрудник института теоретической геофизики Академии Наук СССР, профессор Московского нефтяного института имени Губкина — за исследования в области теории упругости и нефтепромышленной механики. По химическим наукам пре-

мии первой степени в размере 200.000 рублей удостоены: Песмаев А. Н. — член-корреспондент Академии Наук СССР, директор института органической химии Академии Наук СССР — за исследования в области металло-органических соединений, результаты которых опубликованы в 1941 и 1942 годах в серии статей.

В области сельскохозяйственных наук премии первой степени в размере 200.000 рублей удостоены: Лысенко Т. Д. — действительный член Академии Наук СССР, Мосолов В. П. — действительный член Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, Колесник И. Д., Зубарев А. К. — научные сотрудники той же Академии, Солодовников Ф. С. — сотрудник казахского филиала той же Академии, Голиков А. Ф. — преподаватель Московской сельскохозяйственной академии имени Тимирязева, Аристов В. В. — директор института картофелеводства хозяйства, Глумило И. Е. — сотрудник института генетики Академии Наук СССР — за научную разработку и внедрение в сельское хозяйство способа посадки картофеля верхушками продовольственных клубней.

По медицинским наукам премии первой степени в размере 200.000 рублей присуждены: Шевкуненко В. И. — генерал-лейтенант медицинской службы, профессору Военно-

Медицинской академии Красной Армии имени С. М. Кирова, Максименко А. Н., Вишневецкому А. С. — профессору той же Академии за научный труд: „Атлас нервной и венозной систем“, законченный в 1942 году.

По военным наукам премии второй степени в размере 200.000 рублей удостоены Гончаров Л. Г. — вице-адмирал, профессор Военно-Морской академии имени Ворошилова, за научный труд „Боевое использование корабельной артиллерии“, законченный в 1942 году.

По историко-филологическим наукам премии первой степени в размере 200.000 рублей удостоены: Минц И. И. — член-корреспондент Академии Наук СССР, Александров Г. Ф. — профессор, Ирогелавский Е. М. — действительный член Академии Наук СССР, Генкина Э. В. — профессор Московского Государственного университета имени М. В. Ломоносова, Горюховский Е. Н. — доцент того же университета, Разгон И. М., Тонстуха И. П. — профессор того же университета, за научный труд „История гражданской войны в СССР“, т. II-я, опубликованный в 1942 году, Тарле Е. В. — действительный член Академии Наук СССР, за научный труд „Крымская война“, опубликованный в 1942 году.

По философским наукам

премии первой степени в размере 200.000 рублей удостоены: Александров Г. Ф. — профессор, Быховский В. Э. — профессор института философии Академии Наук СССР, Трахтенберг О. В., Асмус В. Ф. — профессор Московского Государственного университета. Длинник М. А., Григорьян М. М., за научный труд „История философии“ в трех томах, опубликованный: том I-й в 1940 году, том II-й — в 1941 году, том III-й — в 1942 году.

За многолетние выдающиеся работы в области науки и техники премии первой степени в размере 200.000 рублей удостоены академики Авербах М. И., Байков А. А., Веденев Б. Е., Вернадский В. И., Ежапанова С. Н., Греков И. М., Мещанинов И. И., Митин М. С., Филлиппчук С. С., Пирайлович А. Е., Чижковский Н. П., Шенфер Р. И.

Премии второй степени в размере 100.000 рублей удостоены академики Арбузов А. Е., Борнштейн А. А., Гамалей Н. А., Гудков Н. Т., Заваринский А. Н., Образцов В. Н., Терпигорев А. М., Чулдаков Е. А., Лискус Е. Ф., Константинов П. И., Якушкин И. В., профессор Ветчинкин В. П. и другие, всего 35 человек. (ТАСС)

